

Patriotul

SCITIANI DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON

Abonamentul: Lunar - lei. 6.000.-
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.-
Pt. întreprinderi un an, 200.000

Ajutorarea
REGIUNILOR
PUSTITE
DE
SECETA
ESTE UN ACT
DE SOLIDARITATE
NATIONALA!

Lucrările Parlamentului

Poziția Partidului Comunist Român față de problemele la ordinea zilei

- Salarii omenesti. - Menținerea și îmbunătățirea contractelor colective de muncă
Expozeul dlui Vasilichi în fața Parlamentului

În ședința de ieri a Parlamentului, a avut cuvântul dl. Gheorghe Vasilichi, deputat de Prahova, membru în biroul Partidului Comunist Român, care a prezentat într-un magistral discurs poziția acestui partid față de problemele la ordinea zilei.
D. Vasilichi a vorbit despre treburile Partidului Comunist, arătând

lupta pe care a dus-o în interesul întregului popor și scoțând în evidență că în tot timpul războiului Partidul Comunist Român a fost principala forță de rezistență contra politicii trădătoare a clasei reacționare, în urma acțiunii sale consecvente în colaborare cu Partidul Social-Democrat, s'a realizat

Frontul Unic Muncitoresc care a devenit coloana vertebrală a unității tuturor forțelor antifasciste din țară.
Vorbind despre evenimentele dela 23 August, dl. Vasilichi spune:
- Înaintarea victorioasă a eroicilor armate roșii, cu precipital evenimentele, Delegații Partidului nos.

Azi începe dezbatererea proiectului de lege pentru etatizarea Băncii Naționale

Normele referitoare la acoperirea metalică a emisiunii de bilete rămân neschimbate. Statul, expresiune a colectivității are dreptul și datoria să împiedice abaterea creditului dela menirea sa

Intreaga politică a creditului va fi dirijată de Banca Națională

Azi Parlamentul României democratice începe dezbatererea proiectului de lege pentru etatizarea Băncii Naționale. Proiectul de lege a fost prezentat Camerei încă în ziua de luni și Parlamentul a aprobat urgenta lui. Conform acestei hotărâri, s'a convocat Comisia financiară a Camerei care a luat în discuție proiectul, urmând ca acesta să fie prezentat pentru dezbateri, Joi dimineața plenului Camerei.
Expunerea de motive acestei importante legi are în vedere că creditul elementar necesar pentru dezvoltarea tuturor ramurilor de producție, este recunoscut drept funcție socială.
Fără o strică înțelegere particulară a Statului, expresiune a colectivității, are dreptul și datoria să împiedice abaterea creditului dela menirea sa pentru a nu deveni element de spionerie și de opresiune.

indrumărilor consiliului superior al economiei naționale. Banca Națională a României va putea cere înțelegerea și face recomandări tuturor instituțiilor de credit, epurând în același timp normele și instrucțiunile necesare pentru realizarea politicii creditului.
Aceasta nu înseamnă posibilitatea unor ingerințe în administrația instituțiilor de bancă, statul înțelegând să lase întreaga libertate și răspundere conducătorilor lor legali. El are însă dreptul firesc să dirijeze și să controleze creditul.
- Institutul de emisiune va păstra dintr-o dată distincția de aparatul de stat continuând să fi organizat ca și

oietate pe acțiuni și a exercita toate funcțiunile și atribuțiunile ce revin, neau în baza vechilor statute, fără amestecul statului, cu excepția recomandărilor privitoare la politica creditului.
Normele referitoare la acoperirea metalică a emisiunii de bilete rămân neschimbate în proiectul de lege.
- Prin etatizare, funcționarii Băncii nu devin funcționari publici. Recrutarea și avansarea funcționarilor Băncii sunt rezervate ca și până acum, consiliului de administrație al Băncii.
- Misiunea adunării generale va fi îndepărtată de afacerile de Consiliul de administrație.

Etatizând Banca Națională a României, Statul nu înțelege să strimbească într-un nimic independența și asigurarea unei apărări citice a monetei. Proiectul prevede că activitatea Băncii Naționale a României trec în proprietatea Statului. Fostii acționari vor primi drept contravaloare a acțiunilor pe care le dețineau o sumă în numerar și ca, pe un anumit termen și stabilite de un comitet de judecată constituit pe lângă Curtea de Apel București, având ca element de apreciere cursul mediu comercial al acțiunilor Băncii Naționale a României în perioada 1 Ianuarie-1 Decembrie 1946.
Proiectul prevede că Banca Națională va îndeplini în viitor rolul de organ director al politicii creditului în acest scop s'a organizat

Eri într-un cadru festiv

O delegație de deputați a înmănat M. S. Regelui Mihai I răspunsul la mesajul Regal

BUCUREȘTI. - Capitala țării a îmbrăcat Miercuri haină de sărbătoare: pe drumul dela Dealul Mitropoliei până la Palatul Regal s'au înșiră cetățenii pentru a vedea tradiționala scenă, când delegația Parlamentului se îndreaptă spre Palatul Regal pentru a înmâna Majestății Sale Regelui Răspunsul la Mesajul Regal de deschidere a sesiunii Parlamentului.
Această delegație - compusa din 40 de deputați - a pornit la orele 11.30 dela Cameră, în frunte cu membrii guvernului. Delegația a fost însoțită de o companie de onoare a Regimentului de Gardă.
În sala tronului la o parte a tronului s'au alinați membrii guvernului, iar la cealaltă parte membrii Casei M. S. Regelui. În fața tronului s'au așezat delegații Parlamentului, în frunte cu dl. Mihai Sadoveanu. Dintre deputații arădeni au făcut parte din această delegație dl. Mircea Botea și Ion Vinje.
Precis la orele 12 și a făcut apariția M. S. Regele Mihai I. Președintele Parlamentului, dl. Mihai Sadoveanu a dat citire răspunsului la Mesaj.
După cuvintele roșite de M. S. Regele Mihai I, dl. dr. Petru Groza a prezentat Suveranului pe membrii delegației. M. S. Regele dând mâna cu fiecare delegat.
Solemnitatea înmânării Răspunsului la Mesaj a luat apoi sfârșit.

tra, deși urmărit de gestapo și de poliția lui Antonescu, luaseră contact cu Palatul Regal, pregătind planul de ieșire din războiul ciunat contra Uniunii Sovietice și înfruptul marelui act dela 23 August 1944. Cred că sunt în asențimentul onorabilei Camere să aducem omagiul nostru M. S. Regelui Mihai I, pentru rolul decisiv și important ce l-a avut în acest moment istoric.
În continuare dl. Vasilichi arată că întreaga istorie politică a țării noastre nu cunoaște un alt partid care să fi făcut atâtea sacrificii și să fi dat atâtea jefuri pe altarul luptelor politice pentru independența națională, libertatea și suveranitatea poporului nostru ca Partidul Comunist Român. Aproape toți conducătorii acestui partid au în spatele lor câte 10, 15 și chiar 20 ani de pușcărie pentru cauza poporului.
Vorbind despre sarcinile care stau în fața Parlamentului, dl. Vasilichi a scos în evidență că țara așteaptă dela Parlament în primul rând măsuri eficace pentru îmbunătățirea situației grele economice în care se poate pătrunde producătoare ale populației noastre. Printre aceste măsuri, etatizarea Băncii Naționale joacă un rol important.
După ce a arătat marea importanță a dezvoltării industriei noastre, dl. Vasilichi a arătat că Partidul Comunist Român va lupta în primul rând pentru:
1. Salarii omenesti, menținerea și îmbunătățirea contractelor colective, condițiuni bune de lucru, îmbunătățirea economiei.
2. Concedii de odihnă, posibilitatea ca în acest timp muncitorul și familia lui să poată pleca la aer, mare sau scutur și să-și repare sănătatea.
3. Locuințe luminoase, mijloace de transport, băi, case de distracție, creșe și grădini de copii, cercuri culturale și sportive. Trebuie ca cei ce muncesc din greu să nu mai joace în cocchi de lut cu țigări fără aer și fără iluminat.
D. sa trece apoi la analiza căilor de comunicație, a refacerii industriei, a comerțului și a cooperativelor care trebuie să se mulțumească cu un câștig rezonabil.
(Continuare în pag. 3.a)

— Spectacole —

Cinema

Aro:

PENSIUNEA VESELIEI cu Pat și Patachon

Corso:

DOCUMENTUL MISTERIOS, film sovietic.

Forum:

UNCHIUL DIN ARGENTINA, cu Latabar Coloman

Royal:

NIKITA, film sovietic

Savoy:

POVESTE DE PRIMAVARA, cu Kabos și Turai

Urania:

FRIGURI, film italian

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. 10, 30

Azi.

FRIGURI

cu PAOLA BARBARA, CARLO TAMBERLANI

ARO Rep. 3, 5, 7, și 9. Cassa des chisă dela 11. - Telefon 24 40

Azi, o comedie formidabilă:

PAT ȘI PATACHON

PENSIUNEA VESELIEI
Program de Crăciun va fi
LUMINA ȘI UMBRA

Cinema SAVOY

Repr. 3, 4, 6, 7, 8 și 9. Duminică matineu: 11.30.

Azi, filmul maghiar

„Poveste de Primăvară”

cu KABOS GYULA — TURAI
IDA — RADAY IMRE — ERDELYI MICI

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și arb. la 11,30

2 ore de râs în hohote:

UNCHIUL DIN ARGENTINA

cu LATABAR COLOMAN — NEMETH ROMOLA — SOMOGYVARI RUDOLF, OTTRUBAY MELINDA — BILICSI TIVADAR — KISS MANYI

Corso Tel. 23-04. Repr. 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat.

Un film senzational de spionaj:

Documentul Misterios

Cinema ROYAL

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix. Tel. 19-33. Dum. 11.50 matineu

Azi, ultima zi:

NIKITA

Era mai bine pe timpul fasciștilor?

Afirmațiile dlui Mișu Dumitrescu

D. Mișu Dumitrescu, este funcționar al Administrației Financiare și face serviciul la percepția 3-a.

Atunci când îl vezi, îți face impresia unui om simplu, a unui om care este vesnic preocupat de grijele mărunte ale familiei. În dosul acestei impresii de moment însă, se ascunde adevăratul caracter al dlui Mișu Dumitrescu. Îl cunoști integral numai atunci când izbucnesc din el adevăratele sentimente pe care unanima dorință de propagare a țării și de democratizare a acesteia, nu le-a putut distruge.

Că acesta este adevărul, ne-o confirmă următorul fapt petrecut înaintea cu câteva zile:

Donă femeii s'au dus la percepția treia să plătească impozitul mamei uneia dintre ele. Cum una dintre femeii îl cunoștea bine pe d. Mișu Dumitrescu, intră în vorbă cu acesta și printre altele ajung să discute și politică. Ajuns la acest subiect, d. Mișu Dumitrescu se arătă extrem de nemulțumit de actiunea stărilor din țara noastră, complexându-și această afirmație prin com-

parația cu regimul din timpul războiului, când — spune d-lui — era de o mie de ori mai bine decât este astăzi și va fi atâta timp cât va domni democrația în țara noastră.

Nostime afirmații. Nostime, pentru că d. Mișu Dumitrescu știm că a trăit în timpul războiului în România și nu în altă parte, că cunoaște, ca și noi, toate privațiunile la care poporul a fost expus, cunoaște felul în care nemții ne-au secătuit toate bogățiile și cunoaște — chiar cu aproximație — numărul ostașilor români căzuți pentru o cauză cu nimic justificată.

Și cu toate acestea, d. Mișu Dumitrescu îndrăznește să afirme că era mult mai bine pe timpul fasciștilor.

Indrăznețe afirmație, lipsită de orice rațiune, dle Dumitrescu.

Dar ce vrei să-i faci: te ia uneori gura pe dinainte, și-ți desvăluie adevăratele sentimente. În fata a zeci de cetățeni care așteaptă rezolvarea doleanțelor lor, așa cum ai făcut-o dumreata.

✠

Hortense Bogdan cu sufletul frânt de cea mai adâncă durere, anunță moartea fulgerătoare, întâmplată în ziua de 18 Decembrie 1946, orele 9, a surorii drăzi

TULIA BOGDAN

f. prof. la L. G. B. și directoare a Internatului Diecezan.
Rămășițele pământești vor fi așezate în cimitirul Eternitatea Vineri, 20 Decembrie 1946, orele 15.

— i tie tărăna usoră și somnul lin

A fabricat făină albă și gris

În urma unui control executat în cursul zilei de ieri de către inspectorul de control Spătaru Gheorghe și delegații Comisiei Locale la moara din Glogovaț, aparținând lui Pascu Sever, a fost descoperită cantitatea de 550 kg. făină albă și 35 kg. gris deși măcinatul acestor ca-

lități de făină este interzis prin dispozițiunile Subsecretariatului de stat al aprovizionării.

Atât făina albă, cât și grisul au fost blocate și împotriva morarului Pascu Sever a fost dresat proces verbal de dare în judecată la legea sabotajului.

CADOU SA FIE! DAR PREȚIOS!

De Crăciun cumpărați cadouri la firma

Bijuteria „DIAMANTUL”

Bdul Reg. Maria colț str. Alexandri

Execută comenzi după modele din străinătate prompt și rapid. 1556

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE SE PRIMĂȘTE până la ora 18. Un cuvânt 350 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Prin telefon nu luăm anunțuri.

MOBILE, covoare, portelan etc. de vânzare în preț ocazional. „Orient”. Casa de comision, Str. Brătianu No. 4. 4506

CUMPAR: telefon portabil, în bună stare. Adresa la ziar. 4562

CREMA DE FATA GENIUS este cea mai bună. Depozit: Farmacia Földes, Arad. 1485

O PRAVALIE de predat în stradă principală. Adresa la ziar. 4548

PIERDUT Biroul Populației eliberat în Arad, carnetul de membru al Gărzilor Cetățenești Arad, cu numele Molnar Dumitru, Str. Mărășești 6, Arad. Le declar ule în

DE VANZARE un loc de casă Buciac, lângă „Unirea”. Informațiuni: Str. Retezat No. 26. 4506

UN APARAT de radio 4 plus 1 super „Kapsch” în bună stare de vânzare. Timineșcu 3. Hus. 4569

CUMPAR BICICLETA damă, bună, eventual schimb cu aparat radio Orion 3 plus 1. Adresa la ziar. 4568

PIERDUT în drumul Camera de Muncă—Spitalul Județean: Registrul jurnal, Registrul de control, boniere, borderouri, chitanțe etc. (Găzitorul este rugat a preda contra recomensă bună: Red. Pa-vei cărciumar, Str. Chiaba Birta 2. 4569

CUMPAR plese, lămpi de radio și aparat de radio fără lămpi sau chiar fără cutio la Atelierul Electrotehnic Arad, Str. Mărășești 6. 4556

SPORT

PECOSOWSKY ȘI VASS EXAMINATI DE UN PROFESOR UNIVERSITAR

Gazeta Sporturilor din București relatează că excelentii jucători ITA-ei din Arad, Pecosowsky și Vass care cu ocazia ultimelor întâlniri de toamnă din Divizia Națională A, au suferit leziuni au fost examinați de către un renumit profesor universitar.

După cum relatează Gazeta Sporturilor din București, Pecosowsky are o leziune ușoară și se va refuza în scurt timp. În schimb, genunchiul fundasului Vass trebuie să fie operat.

Există credința că excelentul fundaș va putea fi utilizat în primăvară.

FABIAN II ȘI FEKETE JUCAȚORII CARMENULUI DIN BUCUREȘTI FUGITI DIN TAR

Ziarul Patriotul s'a ocupat în mod bricic sportivă cu scandalul petrecut la București în urma cărui mulți jucători ai echipei Carmen au părăsit gruparea fiind ademeniți a merge în Italia.

Informațiile pe care le primim anunță că Fabian II și Fekete și părăsit țara, iar Simatoc și Marian urmează să plece și ei.

În acest scop cei doi jucători au scos, după cum se afirmă, la Arad pentru a trece clandestin frontiera.

Desigur acesta este un caz serios zational care nu va rămâne fără urmări. În primul rând, FRP chiar dacă jucătorii ar avea de gând să se retragă în țară, ar trebui să se retragă în țară.

Se așteaptă noi amănunte pentru elucidarea acestui caz misterios de ademenire de jucători români în străinătate.

LIGA DE BOX invită pe toată lumea, pentru ziua de azi, 19 Decembrie la orele 17 în sala OSP din clădirea Primăriei, pe următorii responsabili ai secțiilor de box: Cristescu de la CER, Contor de la Astra, Faur și Gruber de la Tineret, Kircher de la ITA și responsabilul de box al Gloriei.

CUMPAR

mașini de scris, gramofone, accordeoane și orice instrumente muzicale.

„LIBRO”

Bdul Reg. Maria 12.

TEATRU

Extraordinar spectacol de muzik hall Revue

În ultima vreme orașul nostru a fost văduvit de spectacole de muzik hall Revue. Pentru această ocazie spectacolul pe care-l prezintă Comisia Locală Culturală în ziua de 22 Decembrie, ora 10.30, în Teatrul Popular, va fi primit cu către publicul arădan cu toată dragostea și setea de a gusta arta unui astfel de spectacol.

Interesantul program este alcătuit din frumoase bucăți muzicale care vor stârni toată admirația și toată atenția spectatorilor. Programul cuprinde renumitele cuplete Raymonde et Vantino și Duo Gelin, precum și o orchestră de 12 persoane.

Tot în cadrul acestui spectacol își vor da concursul renumiții artiști ai trupei maghiare din Arad: JOE WIESNER, ANYKO HORWATH și SIMON ERNO.

Spectacolul de Duminică este în scopul strângerei de fonduri pentru regiunile bătute de secetă. Ultimele invitațiuni se pot primi de la Agenția teatrală PROGRESUL, la administrația ziarului Patriotul, telefon 16-22.

Debitanții speciali din Arad au donat 4.550.000 lei pentru ajutorare regiunilor bătute de secetă

Ziarul nostru, a amintit de uenii mbrate ori acțiunile pornite în orașul Arad pentru ajutorarea regiunilor bătute de secetă. În preajma Sărbătorilor Crăciunului, debitantii din Arad au înțeles și ei să participe cu tot elanul la această nobilă acțiune.

Inițiativa a pornit dela debitantul Burete Petre, care a găsit toată înțelegerea și la ceilalți debitanti. S'a dat de acord, ca fiecare debitant să doneze suma de 100.000 lei.

În felul acesta s'a reușit a se aduna suma de 4.550.000 lei, sumă, care, în cursul zilei de ieri, a și fost predată Comitetului pentru ajutorarea regiunilor bătute de secetă pentru a fi trimisă de urgență celor în suferință.

Cumpăr patine de copii

pe pantofi No. 30. Adresa la ziar. 1499

Tutun și țigări de sărbătorile Crăciunului

În dorința de a satisface nevoile tuturor fumătorilor din orașul nostru cu ocazia sărbătorilor Crăciunului, direcțiunea CAM-ului face cunoscut publicului că distribuie debitantilor următoarele cantități de tutun și țigări, în următoarele zile: Azi, 19 Decembrie: tutun calitate II-a 5 kg., Mihal 200 bucăți, Tomis 600 bucăți, București 400 bucăți, RMS 5000 bucăți, Regaie 3000 bucăți și Carpați 15 mii bucăți.

Vineri, 20 Decembrie: 20 mii Carpați.
Luni, 23 Decembrie: 10 kg. tutun calitate II-a și 20 mii bucăți Carpați.

Joi, 26 Decembrie: 10 kg. tutun cal. II. și 20 mii Carpați.

Luni, 30 Decembrie: 5 kg. tutun calitate II-a, 4000 RMS, 2000 Regaie, 10 mii Carpați, 4000 Mărășești și 5000 Nationale.

Cotele de mai sus sunt prevăzute pentru debitantii IOVR. Ceilalți debitanti, vor primi cu 20 la sută mai puțin decât cotele prevăzute mai sus.

Vreți să vă simțiți bine de sărbători?

Procurați-vă buturi dela pivnițele de vinuri și fabrica de si-fon

CRISTAL,

Proprietar PETRE GUI
Arad, Str. Greceanu No. 21. Tel. No. 2180.

Magistrații în ajutorul Moldovenilor

În ultima ședință care a avut loc zilele trecute, sindicatul magistraților din Arad, a hotărât ca fiecare magistrat să cedeze timp de case luni salariul pe o zi, pentru ajutorarea moldovenilor.

Această donație a început cu luna Decembrie și prima tranșă din această sumă a fost trimisă comitetului central al CARS-ului.

O prăvălie nouă UNICOMERT STRADA V. GOLDIS No. 1.

În Palatul Băncii Românească. Magazin engros și endetail de furnituri pentru cizmarie și chimicale solicite sprijinul Onor. public. 4565

Niciun cetățean să nu rămână străin de durerile și suferințele fraților noștri din regiunile bătute de secetă, ci să contribuie la opera întreprinsă de guvern

IMPOTENȚA

în tratamentul RETON

PRODUSUL LABORATORULUI DR. ITEANU

Debitanții din Arad și-au dat și ei aportul la opera de ajutorare a fraților noștri moldoveni. Exemplul lor este într'adevăr demn de urmat.

De ce trebuie majorat tariful Cfr.

- Declarațiile dlui director general Chivu Stoica -

D. Chivu Stoica, nouul director general al CFR, a luat contact cu reprezentanții marilor din Capitală, cărora le-a făcut importante declarații în legătură cu situația actuală a căilor ferate.

Întrebând dacă este adevărat că se intenționează sporirea tarifului pe Cfr., dl. Chivu Stoica a precizat că tariful căilor ferate române este cel mai mic din două țări de prețuri pești. Într'adevăr s'a cerut guvernului să ne acorde o sporire simțitoare pentru a se putea face față obligațiilor minime pe care le are CFR, în toată țara.

Speculanții au angajat voiajori plăți în luna prin care tac urias afaceri. Un efacerist de soiul acesta, numai din vânzarea unui kilogram de sare, acoperă costul unui bilet de tren și mai rămâne și un câștig serios.

Suntem țara cu cel mai redus preț pe căile ferate. Din cauza acestei circulația mărfurilor este anarhică, iar aglomerația permite mulțora să se eschive de dela plata biletelor.

D. Chivu Stoica arată că s'a cerut guvernului să acorde o sporire a tarifului pe căile ferate cu 500 la sută.

Dar nici această sporire — subliniază dl. Chivu Stoica — nu va putea acoperi cheltuielile CFR.

OMUL ȘI LOCUL

Verbul de aspectul de părăgizare al vagoanelor, directorul general al CFR, arată că aceasta se datorește călătorilor.

Tranzitele sunt pure și simple devașate.

La fiecare drum unui călător sparg geamurile, fără becurele, la rapide tale plusurile.

Se va cere conștientul forței publice. Curând fiecare vagon va avea însoțitori din personalul CFR, și jandarmi. Când se vor pune în aplicare aceste măsuri nu se va mai putea călători pe acoperi, și pe tamboane și nici pe scări. Trenurile de călători vor fi iarăși echipate cu tot confortul. Se va aplica principiul: „Omul și locul”. Vor fi eliberate numai etajele biletelor către locuri vor fi.

Așfel nu se vor mai produce atâtea accidente și călătorii cu trenul nu va mai înscușca un chib.

Cetățenii cari nu și-au ridicat cota de zahăr dela cooperativa Solidaritatea trebuie să ridice până Vineri

Oficiul de aprovizionare și control al Primăriei, strage din nou atențiunea populației orașului nelămurită în economie, care urmează să ridice zahărul prin cooperativa Solidaritatea, că sunt obligați să ridice ratile convenite până cel mai târziu Vineri la ora 12. Întrucât du-

pe această dată tot zahărul neridicat urmează să fie predat de cooperativa Solidaritatea, la dispoziția SSA-ului.

Cei care până la această dată nu și vor ridica zahărul, pierd dreptul la cota convenită pe lunile Noiembrie, Decembrie și Ianuarie.

Nouile prime ce se plătesc la predarea cerealelor

- Ele au intrat în vigoare dela 16 Decembrie -

În „Monitorul Oficial” din 16 Decembrie a. c. au apărut deciziile prin care se stabilește nouul regim al plății.

Toată data a apărut o decizie prin care dela data de 16 Decembrie a. c. până la 31 Ianuarie 1947 se stabilesc, pește prețurile legale în vigoare, următoarele prime de predare pentru cereale:

(Prima cifră reprezintă prima de peștare, a doua prețul de predare local, producător iar a treia prețul de predare local-gară sau scheja de încălzire).

GRAUL cu greutate hectolitrică de 75 kg. cu 3 la sută corpuri străine 2300, 2800, 3000.

SECARĂ cu greutate hectolitrică de 68 kg. cu 3 la sută corpuri străine 1580, 1800, 2000.

ORZUL cu greutate hectolitrică de 60 kg. cu 3 la sută corpuri străine 1640, 2100, 2300.

ORZOAIȚA cu greutate hectolitrică de 65 kg. cu 3 la sută corpuri străine 1700, 2200, 2300.

OVAZUL cu greutate hectolitrică de 42 kg. cu 3 la sută corpuri străine 1700, 2200, 2400.

METUL cu greutate hectolitrică de 70 kg. cu 3 la sută corpuri străine 1670, 2200, 2300.

PORUMBUL COMUN (dimpe de cal și româneș cu 3 la sută boabe pătate și 16 la sută umiditate 2100, 2800, 3000.

PORUMBUL PIGNOLETTO cu 3 la sută boabe pătate sau stricate și 16 la sută umiditate 2235, 3000, 3200.

PORUMBUL CINCANTIN cu 3 la sută boabe pătate sau stricate și 16 la sută umiditate 2235, 3000, 3200.

Primele și prețurile de mai sus se vor plăti predătorilor numai pentru cerealele vândute fără contra-livrare de produse industriale în schimb.

Pentru cerealele cu o greutate local, prețul mai mare sau mai mic decât

aceea menționată în tabloul de mai sus, prețurile indicale în col. 2 și 3 vor fi mărite sau micșorate cu 1 la sută pentru fiecare kg. în plus sau minus. Deasemenea prețurile se vor mări sau micșora cu 1 la sută pentru fiecare procent de corpuri străine în minus sau plus, precum și pentru fiecare procent de boabe pătate la porumb.

Pentru realizarea planului general de refacere a Aradului

Eri de dimineață a avut loc la Primărie o adunare la care au luat parte dlul primar Pălineas, ajutoarii de primar Bone și Săbău și șefii de servicii, cu ocazia căreia au fost discutate lucrările care urmează a fi executate în anul bugetar 1946-47 în cadrul planului general de refacere al Aradului.

Avându-se în vedere situația Aradului, ca oraș care a suferit de pe urma războiului, aceste lucrări trebuie accelerate și pentru îndeplinirea lor, pe lângă mijloacele locale, se va interveni la ministerele de resort respective, pentru acordarea de subvenții.

Lucrările Parlamentului

(Urmare din pag. 1.a)

separabil după care subliniază necesitatea ridicării satelor și învățământului.

După ce se pronunță pentru folosirea la maximum a învățământului superior și creșterea unor școli medii, așa cum înmulțirea bursei și organizarea penșunilor bursei a unui stagiu de 4-6 ani în țară.

În ceea ce privește sportul, putem să constatăm că s'a făcut foarte puțin din partea Statului. Cred că totă jumătate de acord să nu va fi posibil de a crea un sport popular fără sprijin de la Stat.

PCR, a luptat întotdeauna pentru o politică de înfrățire și egalitate în-

tre popoarele conlocuitoare din țara noastră.

Nu mai politica națională justă față de celelalte popoare conlocuitoare a putut crea o încredere din partea Aliaților și în primul rând URSS., care ne-a permis îngrădarea Ardealului de Nord la patria mamă.

D. Vasilichi arată apoi că PCR, este pentru ca biserică să ocupe locul ei și se cuvine în statul democrat și spune:

Între Rege și popor, între biserică și popor, între guvern și popor, există azi o unșă pe care nu vom mai permite dughanilor democrației să o zdruncine.

La ședința Consiliului de Securitate, Bulgaria, Jugoslavia și Albania au respins afirmațiile tendențioase ale dlui Tsaldaris

Guvernul grec intenționează blocarea economică a regiunilor unde se găsesc partizani — Manifestație la Londra pentru retragerea trupelor britanice din Grecia

NEW-YORK. În ședința de ieri a Consiliului de securitate al Organizației Națiunilor Unite, s'a luat din nou în discuție problema Greciei.

Delegații Jugoslaviei, Bulgariei și Albaniei au respins în mod energic afirmațiile tendențioase și neîntemeiate ale premierului grec d. Tsaldaris, care a afirmat că cele trei state vecine ajută cu armament și alimente mișcarea de guerillă din nordul Greciei.

Delegații Jugoslaviei, a accentuat că în cazul când delegații Bulgariei și Albaniei ar avea dreptul de a lua parte la ședințe, ar putea veni cu contraargumente care ar elucidă toată problema. Cele trei state vecine Greciei au venit cu contraaccuzații, declarând că incidentele repetate de la frontiere precum și violarea în nenumărate cazuri a frontierelor Bulgariei, Jugoslaviei și Albaniei de către unitățile grecești, arată în mod evident de partea cui se află adevărul.

După ce delegații celor trei state balcanice au expus punctul lor de vedere referitor la situația din Grecia, d. Tsaldaris a susținut punctul de vedere al guvernului său și a declarat că Grecia n'are nici un fel de pretenții teritoriale față de Jugoslavia.

LUPTA VIOLENTE ÎN NORDUL GRECIEI

ATENA. Corespondenții de presă anunță din Grecia că în Nordul țării au loc lupte violente între unitățile grecești și partizani. În apropiere de Beria, în cursul luptelor crâncene care au avut loc, au fost uciși 50 de persoane între care 20 de soldați și 30 de partizani.

Corespondenții de presă anunță că guvernul intenționează să blocheze din punct de vedere economic regiunile în care se găsesc partizani, expunând astfel mii de persoane la moarte prin foamete în Nordul țării.

Ziaristii străini care se găsesc în Bulgaria au vizitat la invitația guvernului regiunile de frontieră, pentru a se convinge despre metodele întreprinse de

soldatii greci, pentru violarea frontierei dintre cele două țări.

LONDRA. Postul de radio Moscova a anunțat că în zilele trecute a avut loc la Londra într-unul din cartierele din centru un mare meeting la care au asistat peste 50 mii de persoane care au cerut retragerea imediată a trupelor britanice din Grecia, pentru a se putea for-

ma acolo un guvern cu adevărat democratic, bazat pe voința poporului.

Oratorul, un deputat al partidului laburist, a cerut manifestanților să protesteze pe lângă guvern pentru schimbarea politicii față de Grecia.

S'a arătat că prezența trupelor britanice în Grecia dă posibilitate guvernului reacționar să acționeze contra voinței poporului.

Guvernul turc a ordonat arestarea fruntașilor politici democrați și desființarea partidelor și a sindicatelor

ANKARA. Corespondenții de presă străini, anunță din Turcia că guvernul a ordonat în cursul zilei de ieri închiderea sediilor partidelor democratice progresiste între care sediile partidelor comunist și social-democrat.

În întreaga țară, după cum se comunică, a fost proclamată starea de asediu începând din regiunea Istanbul și până la granița cu Grecia și Bulgaria.

Partidele și organizațiile democratice muncitorești, care au primit în vară autorizația de funcționare, au fost scoase de sub lege, în urma ordonanței aduse de guvern.

După cum se comunică, toate ziarele opoziționiste și democratice au fost suprimate de către autorități iar redactorii și ai acestor ziare au fost arestați de poliție.

În toată țara, viața publică a intrat sub controlul armatei. Toate sindicatele muncitorești și profesionale au fost desființate și scoase de sub lege. Unele știri arată că și conducătorii acestor sindicate au fost arestați de către organele poliției. Conducătorii de frunte ai celor două partide muncitorești: comunist și social-democrat, au fost arestați și încarcerați pe întreg cuprinsul țării.

ANKARA. Ziarele străine comen-

tează situația din Turcia și arată că este de revoltător faptul că acum când la adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite s'a hotărât că se va da cea mai mare atenție mișcării sindicale, în Turcia această mișcare a fost suprimate. Este o pildă vie pentru toată lumea cum înțeleg ecurile conducătoare turce — care în timpul războiului nu numai că n'au luat parte la lupta contra fascismului, ci s'au aliat cu Hitler pentru a-l ajuta — să lase liberă organizarea muncătorilor.

Turcia care de mult duce o politică de oprimare a poporului, a rezolvat acum problema sindicală în mod brutal.

După cum se comunică din Ankara, partidul republican al poporului s'a adunat ieri în Parlament, pentru a asculta explicația guvernului referitor la arestarea și dizolvarea organizațiilor politice și profesionale democratice.

Persia are nevoie de o lungă perioadă de pace pentru a putea prospera

TEHERAN. În cadrul unui interviu acordat ziaristilor străini, împăratul Iranului a declarat că țara sa are nevoie de o lungă perioadă de pace pentru a se putea dezvolta din punct de vedere economic și cultural.

Vorbind despre relațiile cu cele trei mari puteri, împăratul a declarat că Iranul dorește să desvolte și să întreprindă cele mai bune relații cu toate marile puteri, pentru a asigura bunăvoința lor față de Persia.

Poporul japonez cere plecarea guvernului Ioshida

TOKIO. — Postul de radio Moscova a anunțat că în zilele trecute a avut loc la Tokio cea mai mare manifestație politică cunoscută în istoria acestei țări, când peste 200 mii de persoane au manifestat în fața Parlamentului imperial.

După cum relatează corespondenții agenției Tass, partidele democratice din opoziție au organizat o manifestație la care a participat peste 200 mii persoane, care, ajunându-se în fața palatului imperial, au cerut plecarea imediată de la cârmă față a guvernului Ioshida. Manifestanții au cerut posibilitatea

de a munci și distribuirea de rații alimentare mai mari pentru muncitori.

DATINI DE CRACIUN

Astăzi la orele 3, pe scena Teatrului Popular, elevii Liceului Industrial Aurel Vlaicu în colaborare cu elevii Liceului Comercial de fete prezintă, potrivit tradițiilor obiceiurilor, Datini de Crăciun.

Dirjecția de scenă profesor Ion Dobre, direcția muzicală profesor Gh. Târnuș, regia Stefan Tudor.

Dintr-o regretabilă eroare, gresit am anunțat ieri că spectacolul va fi dat în colaborare cu elevii Liceului Industrial de fete.

Cabinetul d-lui Leon Blum s'a prezentat ieri în fața Adunării Naționale

PARIS. În fața plenului Adunării Naționale franceze și-a făcut ieri prezentarea noul cabinet format de d. Leon Blum din membrii partidului socialist francez.

D. Blum a făcut un istoric al evenimentelor care au dus la formarea cabinetului său, singura soluție posibilă după esuarea negocierilor dintre marile partide politice ale Franței.

După arătarea motivelor care l-au determinat să formeze guvernul, d. Blum a făcut apel la unitatea națională pentru a colabora în

interesul asigurării prosperității țării.

Premierul cabinetului francez a schițat programul guvernului pe plan internațional și intern.

A arătat că dorește o colaborare internațională cu toate statele în cadrul organizațiilor internaționale create după războiul antifascist.

Pe plan intern, a declarat că intenționează să coordoneze viața economică prin stabilizarea pietelor, ridicarea producției și normalizarea vieții economice.

Balul I. T. A. pentru ajutorarea regiunilor bântuite de secetă